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ಬಟ್ಟ  ಸಥ ಳವನ್ನು  ತುಂಬಸಿ.

ಸರಿಯಾಗಿ ಹುಂದಿಸಿ.

ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿ ಬೀಜೀಕಿ್ತ

4l ________________ ನ ಸೂತ್ರ ವಾಗಿದೆ. (l =ಒುಂದು ಬಾಹುವಿನ ಉದದ )

iv) a2

ಇಲಿ್ಲ  ಉತಿ್ರಿಸಿ

vi) 2(a+b)

l = 5 ಆದರೆ, ಪಂಚಭುಜಾಕೃತಿಯ ಸುತ್ತ ಳತೆಯು …..

a)  5l b)  6l c) 7l d)8l

ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳನ್ನು  ಬಳಸಿ ನಿಯಮಗಳನ್ನು  ಸಂಕಿ್ತಪ್ತ  ರೂಪ್ದಲಿ್ಲ  ಬರೆಯಬಹುದು.

ಬೀಜೀಕಿ್ತಗಳು 

ಉಪ್ವಿಷಯ: ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳ ಬಳಕೆ - ಸೂತ್ರ ಗಳು ಮತತ  ನಿಯಮಗಳು- ಸುತ್ತ ಳತೆ 

ಸೂತ್ರ ಗಳು, ವಿಸಿತ ೀರ್ಣದ ಸೂತ್ರ ಗಳು

 ವಿಭಾಗ 1  

ಸರಿಯಾದ ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ T ಎುಂದು ಮತತ  ತ್ಪ್ಪು  ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ F ಎುಂದು ಗುರಿತ ಹಾಕ್ತ.

ಒುಂದು ಚೌಕದಲಿ್ಲ  l = 2 cm ಆದರೆ, l
2
 ನ ಮೌಲ್ಯ ವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿದರೆ ಚೌಕದ 

ವಿಸಿತ ೀರ್ಣ ಸಿಗುತ್ತ ದೆ.

a = 3 ಆದರೆ, ಸಮಬಾಹು ತಿರ ಭುಜದ ಸುತ್ತ ಳತೆಯು…..

a) 10 b) 9 c)  11 d) 15

a ಬಾಹುವನ್ನು  

ಹುಂದಿರುವ ಚೌಕದ 

ಸುತ್ತ ಳತೆ,

r ತಿರ ಜಯ ವನ್ನು  ಹುಂದಿರುವ 

ವೃತ್ತ ದ ಪ್ರಿಧಿ

1/2 x b x h ಒುಂದು ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯಾಗಿದುದ  ಅದು __________________________ಗೆ 

ಸೂತ್ರ ವಾಗಿದೆ.

i) a x b 

ii) 4a

iii) 2πr

 a  ಬಾಹುವನ್ನು  

ಹುಂದಿರುವ ಚೌಕದ 

ವಿಸಿತ ೀರ್ಣ

r ತಿರ ಜಯ ವನ್ನು  

ಹುಂದಿರುವ ವೃತ್ತ ದ 

ವಿಸಿತ ೀರ್ಣ

ಒುಂದು ಆಯತ್ದ 

ಸುತ್ತ ಳತೆ (ಉದದ  = a , 

ಅಗಲ್ = b)

ಉದದ  a ಅಗಲ್ b 

ಹುಂದಿರುವ ಆಯತ್ದ 

ವಿಸಿತ ೀರ್ಣ

v) πr
2



6

7
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ಬೀಜೀಕಿ್ತಗಳು 

ಉಪ್ವಿಷಯ: ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳ ಬಳಕೆ - ಸೂತ್ರ ಗಳು ಮತತ  ನಿಯಮಗಳು- ಸುತ್ತ ಳತೆ 

ಸೂತ್ರ ಗಳು, ವಿಸಿತ ೀರ್ಣದ ಸೂತ್ರ ಗಳು

ವಿಭಾಗ 2

l = 3cm ಆದಾಗ l
2  
ನ ಬೆಲೆಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.5

36 cm
2  
ವಿಸಿತ ೀರ್ಣವನ್ನು  ಹುಂದಿರುವ ಒುಂದು ಚೌಕದ ಸುತ್ತ ಳತೆಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. 

ಅವಶ್ಯ ಕ ಬೀಜೀಕ್ತತ  ಸೂತ್ರ ಗಳನ್ನು  ಬಳಸಿ.

ಕರ ಮವಾಗಿ 6 cm ಮತತ  4 cm ಬಾಹುಗಳನ್ನು  ಹುಂದಿರುವ ಆಯತ್ದ ವಿಸಿತ ೀರ್ಣವನ್ನು  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.
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9

10

ಬೀಜೀಕಿ್ತಗಳು 

ಉಪ್ವಿಷಯ: ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳ ಬಳಕೆ - ಸೂತ್ರ ಗಳು ಮತತ  ನಿಯಮಗಳು- ಸುತ್ತ ಳತೆ 

ಸೂತ್ರ ಗಳು, ವಿಸಿತ ೀರ್ಣದ ಸೂತ್ರ ಗಳು

l=10cm ಎುಂದಿಟ್ಟಟ ಕೊಳಿಿ . 'l' ಬಾಹುವನ್ನು  ಹುಂದಿರುವ ಒುಂದು ಸಮಬಾಹು ತಿರ ಭುಜದ ಸುತ್ತ ಳತೆ 

ಮತತ  ವಿಸಿತ ೀರ್ಣವನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ. .
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ಅಷಟ ಭುಜದ ಸುತ್ತ ಳತೆಗೆ ಒುಂದು ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯನ್ನು  ಬರೆಯಿರಿ. ಚರಾಕ್ಷರಕೆೆ  ಯಾವುದಾದರು 

ಬೆಲೆಯನ್ನು  ನಿೀಡಿ ಅದರ ಸುತ್ತ ಳತೆಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

ಪಾದ= 6 cm ಮತತ  ಎತ್ತ ರ= 8 cm ಹುಂದಿರುವ ಒುಂದು ತಿರ ಭುಜದ ವಿಸಿತ ೀರ್ಣಕೆೆ  ಒುಂದು 

ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯನ್ನು  ಬರೆಯಿರಿ, ಅದರ ವಿಸಿತ ೀರ್ಣ ಎಷ್ಟಟ ?

ವಿಭಾಗ 3


